



ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон (3952) 200-600, 200-015

Факс (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

17.06.2016 № 02-13-126-2116
на № _____ от _____

«О минимальной заработной
плате

Председателю некоммерческой
организации «Ассоциация
муниципальных образований
Иркутской области»

В.А. Семёнову

Уважаемый Вадим Александрович!

Правительство Иркутской области уделяет значительное внимание вопросам обеспечения достойной заработной платы работников организаций, осуществляющих деятельность в Иркутской области.

В целях повышения уровня социальной защиты граждан 23 мая 2016 года в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) между Правительством Иркутской области, Союзом «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов» и Иркутской региональной ассоциацией работодателей «Партнерство Товаропроизводителей и Предпринимателей» заключено «Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Иркутской области на 2016 год (далее – Региональное соглашение).

Региональным соглашением с 1 июля 2016 года установлен дифференцированный размер минимальной заработной платы для работников муниципальных учреждений, расположенных в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – размере 10 122 рубля, в иных местностях Иркутской области – 7 774 рубля.

С 1 октября 2016 года для работников муниципальных учреждений минимальная заработная плата будет увеличена на 6,2% и составит в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – 10 754 рубля, в иных местностях Иркутской области – 8 259 рублей.

Реализация положений Регионального соглашения требует консолидированной позиции органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области по вопросу состава минимальной заработной платы.

ТК РФ является правовой основой регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений, в том числе

закрепляет право каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы не ниже установленного федеральным законодательством минимального размера оплаты труда.

В связи с принятием Федерального закона от 20 апреля 2007 года № 54-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда» и другие законодательные акты Российской Федерации» из статьи 129 ТК РФ исключено положение о том, что в величину минимального размера оплаты труда не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты. Также признано утратившим силу положение о том, что размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), а также базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы по профессиональным группам работников не могут быть ниже минимального размера оплаты труда.

Согласно статье 129 ТК РФ заработка плата – это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты. Соответственно, в состав заработной платы работника включаются выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями, являющиеся по своей правовой природе компенсационными.

Требования трудового законодательства учтены сторонами социального партнерства в рамках заключенного Регионального соглашения в полном объеме. Размер минимальной заработной платы установлен дифференцировано в зависимости от территории, на которой осуществляется трудовая деятельность, и рассчитан с применением районного коэффициента и с учетом процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

В целях установления единого подхода к применению Регионального соглашения на территории Иркутской области прошу организовать проведение разъяснительной работы в трудовых коллективах подведомственных муниципальных учреждений, а также профилактических мероприятий по досудебному рассмотрению вопросов начисления заработной платы.

Одновременно информирую о том, что финансирование расходов, связанных с обеспечением реализации Регионального соглашения в муниципальных организациях, обеспечивается за счет местных бюджетов в пределах предусмотренных бюджетных ассигнований. В рамках предполагаемых уточнений областного бюджета в III-IV квартале 2016 года Правительство Иркутской области рассмотрит вопрос о корректировке объемов межбюджетных трансфертов местным бюджетам с учетом необходимости реализации Регионального соглашения.

Заместитель Председателя
Правительства Иркутской области

В.Ф. Вобликова